3- L’étalement urbain et la périurbanisation

Al

Dijon en 1894 : enviren 7 km2
pour 65000 hab.

) Zai L S
Dijon aujourd'hui : environ 55 km2 pour 250
00o0.

Croissance spatiale X 8

Croissance démographique : X 4

Constat : les générations actuelles sont plus
gournandes en espace que celles dhier

mondiale, consomme environ 75 % des ressourcegéditgres et génere pres de 80 %
émissions de gaz a effet de serre. Or la zonenelggEgne encore du terrain, principale \ X

ment au détriment des zones agricoles, contribduaétériorer 'empreinte écologique dé! , Rer o
régions. Ainsi, d'apres I'Institut frangais de keronnement, ce sont en France, 600 k y

qui sont artificialisés par an, soit I'équivalertinl département francgais tous les dix ans
la progression des surfaces artificialisées estsAdlus rapide que la croissance démog
phique. Ce sont ces phénomenes, dits d'étalembairuet d’artificialisation des sols qui
font I'objet de cette présentation.

a) Carte. Calcule la densité de Dijon €n 1894 et @ujoUrd Ui . ... ..vveeunee e e e v et e e e e e e e aeenas
b) Quel probléme souléve le constat final3 La ville d’aujourd’hui assure un meilleur déveleppent durable.

3 La ville d’aujourd’hui pose des problémes de déppement durable.
C) Surligne la phrase du texte expliquant bien le proléme.
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